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II Konkurs Matematyczny 

o Puchar Dyrektora III LO im. Unii Lubelskiej w Lublinie 

eliminacje

1 lutego 2013 r. 
czas: 90 min.

Przed Tobą do rozwiązania test składający się z 20 zadań. Do każdego zadania podano 4 odpowiedzi, z których co najmniej jedna jest prawdziwa. Twoim zadaniem jest wypełnienie tabeli odpowiedzi wpisując T (tak) lub N (nie) w zależności od tego, czy odpowiedź jest prawdziwa czy fałszywa. Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 3 punkty, za brak odpowiedzi 0 punktów, za złą odpowiedź stracisz 1 punkt. 

UWAGA 1 Jeśli w zadaniu udzielisz cztery odpowiedzi N lub trzy odpowiedzi N i nie udzielisz odpowiedzi T, otrzymasz za to zadanie minus 12 punktów.

UWAGA 2 Podczas konkursu nie możesz korzystać z kalkulatora.

Na kartę odpowiedzi wpisz wyraźnie swoje imię, nazwisko oraz gimnazjum.

Oto przykład wypełniania karty odpowiedzi:

	Nr
	ODPOWIEDZI
	
	Punkty

	Zad.
	a)
	b)
	c)
	d)
	
	

	1
	T
	N
	T
	N
	
	

	2
	N
	N
	N
	T
	
	


Powodzenia!

1. Istnieje całkowita, dodatnia liczba n taka, że:

a. liczby 
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 są liczbami pierwszymi,

b. liczby 
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 jest pierwsza, i 
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 jest złożona,

c. liczby 
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 jest złożona, i 
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 jest pierwsza

d. liczby 
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 są liczbami złożonymi

2. Suma n początkowych liczb naturalnych nieparzystych jest równa:

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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3. Wiadomo, że 
[image: image13.wmf]3

1

=

+

x

x

. Wtedy 
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jest równe:

a. 27

b. 47

c. 81

d. 35

4. [image: image46.png]


Ile kwadratów przedstawia rysunek obok?

a. 14

b. 16

c. 18 

d. 10

5. Wartość wyrażenia 
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 jest:

a. równa 
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b. mniejsza niż 0,6

c. większa niż 0,5

d. równa 
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6. Dodatnia liczba t, która spełnia warunek 
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 nazywa się liczbą złotą. Jeśli t jest liczbą złotą, to 
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 równe jest

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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7. W pudełku jest 17 kul ponumerowanych od 1 do 17. Wyjmujemy losowo kule z pudełka. Jaka jest najmniejsza liczba kul, które należy wyjąć, aby mieć pewność, że wśród nich będzie przynajmniej jedna para kul, których suma numerów jest równa 18?

a. 9

b. 15

c. 10

d. 7

8. [image: image47.png]


Dane są trzy półokręgi, jak na rysunku obok. Promień każdego z tych półokręgów jest równy 2 cm, a czworokąt ABCD jest prostokątem (punkty A i B są środkami dolnych półokręgów). Pole zacieniowanej figury wyrażone w centymetrach kwadratowych jest równe: 

a. 2(
b. 7

c. co najmniej 2(+1

d. 8

9. [image: image48.png]


Niech a i b oznaczają długości przyprostokątnych trójkąta prostokątnego. Jeżeli d jest średnicą okręgu wpisanego w ten trójkąt, a D jest średnicą okręgu opisanego na nim, to d+D jest równe:

a. 
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c. 
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10. Świeży arbuz zawierający 99% wody ważył 2kg. Po pewnym czasie arbuz wysechł nieco i zawiera 98% wody. Ile teraz waży arbuz?:

a. 1,96 kg

b. 50% wagi świeżego arbuza

c. 
więcej niż 1,5 kg

d. 1 kg

11. Cenę towaru podniesiono o 10%, a tydzień później obniżono o 10%.W wyniku tych zmian cena towaru: 

a. nie zmieniła się 

b. będzie niższa od początkowej o 1%

c. będzie wyższa od początkowej o 1%

d. będzie równa 
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12. Liczba 1223334444 jest podzielna przez:

a. 3

b. 4

c. 6

d. 8

13.  Liczba        
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   jest równa

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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14. Ile razy od godziny 00:00 do godziny 23:59 zegarek elektroniczny pokaże wszystkie cztery cyfry 2,0,1,3 (w dowolnej kolejności) ?

a. 12

b. 18

c. Tyle samo razy, co cyfry 2,3,5,6

d. Tyle samo razy, co cyfry 2,3,4,5

15. Liczba 
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a. jest większa od 1,5

b. jest mniejsza od 1

c. jest większa od 2

d. jest wymierna

16. Jeśli a, b, c są różnymi liczbami i żadna z nich nie jest równa zero, b i c nie są liczbami przeciwnymi oraz 
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a. 
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17. Sześcian pomalowany na zielono rozcięto na 125 małych sześcianików. Wśród tych sześcianików:

a. 8 ma pomalowane 3 ściany

b. 36 ma pomalowane 2 ściany

c. 36 ma pomalowaną jedną ścianę

d. 27 nie ma żadnej ściany pomalowanej.

18. Dwa zewnętrznie styczne okręgi o równych promieniach długości 2 są styczne do prostej k. Trzeci okrąg jest styczny do prostej k i zewnętrznie styczny do dwóch pierwszych okręgów. Wynika stąd, że jego promień ma długość

a. 
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d. 
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19. Liczba 
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 jest

a. parzysta

b. podzielna przez 10

c. podzielna przez 11

d. podzielna przez 64

20. Jeśli


a(b=a+3b     oraz       a=a2     to:

a. 4(4=4
b. 2(3=3(2

c. jeśli a(b= b(a, to a=b

d. jeśli a=0 oraz b=0, to  a(b= b(a
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